

Poslednje leto je pridelovanje pšenice storilo znaten korak dalje, ker se je učenilo prevažanje, ko se je zboljšala vožnja po Velicah jezerih in kanalih, ki jih vežejo z Atlantskim morjem, vsled prekopenja Wellandskega kanala mej jezera Erie in Ontario in odstranjenja pragov v reki sv. Lorenca, se ogromne množine pšenice privaja z neizmernih polj Dakote po severni tihomorski železnici v pristanišči Čikago in Duluth in se z jednim samim prekladanjem na kitom podobne parnike (whaleback steamers) prevažajo v pristanišča Evrope in vsega sveta. Mesto Duluth in njegov sosed Superios, katerega od njega loči le mala rečica, sta poslednji desetletji izrasli iz majhnih vasic v mestu po 60.000 prebivalcev in prekosili Čikago v izvažanju pšenice. Mesto Detroit v michiganski državi ob prelivu, ki veže Huronske in Eriesko jezero, v katerem so obvezani vpisati se vse ladije, ki vozijo ob Velicah jezerih, je poslednje leto preseglo po številu ladij in po prevažanem blagu London in Liverpool.

(Dalje sledi.)

## Novice.

— Cesar je podelil kranjskemu deželnemu predsedniku baronu Viktorju Heinu red železne krone II. vrste.

— Presvitli cesar peljal se je na Dunaj preko Ljubljane iz Pulja, kjer je prisustvoval slovesnemu blagoslovljenju ladije „Monarh“ v soboto dne 11. maja t. l. ob 8 uri zvečer. Na južnem kolodvoru pričakovali so Nj. Veličanstvo civilni, duhovski in vojaški dostojanstveniki, vendar Nj. Veličanstvo se je podal že k počitku in torej ni bil videti. Ob kolodvoru zbrane so bile nebrojne množice ljudstva, ki so najsrčneje pozdravljale mimogredoči dvorni vlak, zahvaljevaje se še enkrat najglobokeje svojemu predobremu in premilostnemu vladarju za preveliko dobroto, katero je skazal nesrečnemu ljubljanskemu mestu s tem, da je dne 8. maja počastil s svojim posetom in je okrepil v upanji na srečnejše bodočnost.

— Pokorilna in prosilna procesija, ki se je po ukazu našega prevzvišenega g. knezoškota vršila dne 12. t. m. iz vseh ljubljanskih župnij h kapelici Matere Božje ob Šentpeterski cerkvi, bila je velikanska. Udeležile so se je nebrojne množice ljudstva, da izprosijo Marijo za pripomoč odvrnitve šibe potresa in da ob ednem zahvalijo Boga, da jih je obvaroval večje nesreče.

— Sv. birma o Binkoštih. Preč knezoškofijstvo nanzanja da se bo kakor navadno tudi letos v Ljubljani delil ta sv. zakrament.

— Sneg. Raznim izvanrednostim, katere nam je narava letos že nudila, pridružil se je včeraj nenavaden vremenski majnikov dan. Po veliki nevihti v jutro snežilo je prav pošteno in le bati se je, da je ta nebodigatreba napravil po višje ležečih krajih prav znatno škodo.

— Deželni zbor kranjski se baje snide prve dni prihodnjega meseca, da se posvetuje o pomožni akciji za kraje, prizadete po potresu, da sklepa o zgradbi deželnega dvorca in o novem stavbinskem redu za stolno mesto Ljubljano.

— Šole v Ljubljani. Deželni šolski svet bavi se je v svoji včerajšnji seji z ljubljanskimi šolami, katere vse so vsled potresa zaprte in vkrenil nastopno: Maturanti višje gimnazije, realke in moškega in ženskega učiteljišča se skličejo, da dovrše zrelostne izpite; vsi ostali učenci se klasifikujejo na podlagi dosedanjih vspehov in dajo se spričevala vsem onim, ki imajo ugodni učni uspeh, tisti pa, ki imajo slabiji učni uspeh, se skličejo v času od 15. do 30. julija, da naredo

skušnje. Sklenilo se je tudi sklicati učence vseh razredov ljudskih šol, ki so večinoma iz Ljubljane.

— »Glasbena Matica« v Ljubljani sklicuje na soboto dne 25. maja ob 6. uri zvečer v prostore ljubljanske čitalnice izvanredni občni zbor, pri katerem se bode potrebno ukrenilo glede stavbe „Glasbenega doma“. Kakor znano, je potres tako poškodoval društveno hišo, da jo je treba podreti in je treba torej skrbeti za nove prostore.

— »Dramatičnega društva« občni zbor bode v soboto dne 25. t. m. ob 7. uri zvečer v prostorih narodne čitalnice.

— 500 gld. podpore je dovolilo poljedelsko ministerstvo c. kr. kmetijski družbi v Ljubljani za pridelovanje lanu.

— Deželnim brambovcem, stanujočim v Ljubljani in v političnih okrajih ljubljanska okolica, Kranj in Kamnik, se je dovolila ista ugodnost kakor drugim vojaškim rezervistom, da so pomladanskih letošnjih vaj odvezani.

— Nov poštni urad pričel je dne 16. t. m. poslovati v Selcah nad Škofjokoloko.

— Župnija Dobrnice izločila se je iz dekanije Trebnje in priklopila dekaniji Žužemperk.

— Mrtvo truplo okolo 12 let starega dekleta našli so te dni na Savskem obrežju pri Jevnici blizu Kresnic. Identite utopljenke niso mogli konstatovati.

## Potres.

Pastirski list o priliki odtresa je izdal eksc. knezoškof ljubljanski. V drugem delu določa se za vse čase: prvič, da se bode hodilo vsako leto veliko nedeljo popoldne v slovesnem sprevedu z Najsvetejšim iz tukajšnje stoletnice k jedni izmej ljubljanskih cerkvá; drugič, da se ustanovi petero svetih maš, ki se bodo služile vsako leto: jedna dne 15. aprila, druga v god varstva sv. Jožefa, (tretjo nedeljo po veliki noči,) tretja v čast sv. Frančišku Borgiji 10. ali 16. oktobra, četrta v čast sv. Alešu 17. julija in peta v čast sv. Emigdiju 8. avgusta. Te maše se bodo opravljale za sedaj v stolnici, pozneje pa v cerkvi, katera se ima sezidati v Ljubljani sv. Jožefu na čast. Tretjič želi, da bi se v tej cerkvi imenovanim trem svetnikom kot posebnim zavetnikom zoper potres postavil poseben oltar ali posebne podobe na kakem drugem oltarju. Za ustanovo večnih maš in za zadnji namen se priporoča višji pastir darežljivosti vernikov. Osobito pa prosi darov za hiše božje, katere so po potresu poškodovane, češ, ljubezen do Boga, vsled katere ste že doslej marsikateri grič in hrib ozaljšali s cerkvicami tako, da jednacega v tej meri in raznovrstnosti znabiti ni videti v nobeni drugi deželi naše širne Avstrije . . . . . to naj vas vzpodbuja, da pomagata, kolikor morete“.

Poslopje deželne vlade bodo najbrž morali podreti, tako je poškodovano. Vlada je zaradi tega sklenila za svoje urade zgraditi večjo barako z jednim nadstropjem, ki bode stala 30.000 gld.

Povedali smo že, da je cesar nagovoril Ivana Pavločiča, železniškega čuvaja. Temu možu je potres podrl stražnico na železnico. Ker je bila tudi njegova svetilnica pod razvalinami, ni mogel dati znamenja, da naj se ustavi brzovlak, ki je imel priti. Tekel je